

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 pts. mes
ANUNCIOS
En 1.ª plana 0'20 pts. palabra
n 2.ª id. 0'50
n 3.ª id. 0'25
n 4.ª id. 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

Teléfono número 25

Notas del día

Deciamos estos días pasados hablando de la cosecha sedera, que en este año, debido a múltiples circunstancias, contábamos con grandes pérdidas, y que se iría conociendo esa merma a medida que se desarrollase la cosecha.

Y así es efectivamente. Los rendimientos de la semilla han sido bastante escasos; pues aun aquellas partidas de gusanos, que se sembraron bajo los mejores auspicios, al ser ahora retirados de las matas se ha visto que durante la labor del hilado han enfermado, haciendo escaso trabajo útil.

El clamoreo este año es general, atribuyéndose el desastre a la helada en primer término, que trastornó por completo la cosecha y perjudicó notoriamente la semilla; y en segundo, a que la semilla en este año ha venido en condiciones desfavorables.

Añádase a esto los tradicionales peligros que la condición de las viviendas proporciona a los gusanos, y se tendrá en parte explicado el desastre de la producción.

Menos mal que los precios son remuneradores y que aquellos que por la circunstancias apremiantes heyan de vender la mercancía encontrarán en lo que cabe el premio de su trabajo.

Los que en este año van a salir mejor librados, son los cosecheros de hijuelo; pues los precios ya de suyo muy elevados, continúan con tendencia al alza.

Se han pagado partidas a cincuenta pesetas libra y los huertanos no se dan prisa en la venta.

El abogado de capillo que ahora se halla en su apogeo dista y con mucho de los apesuramientos y agobios de otros años.

Es cierto que en este hay más medios para el abogado y que especialmente el de aire caliente instalado en la inmediaciones de la plaza de Toros, reúne condiciones extraordinarias para el uso a que se le destina.

Es un triunfo de nuestra Estación Sericícola y muy especialmente del peritísimo oficial de este centro señor Balerio, que ha logrado hacerle funcionar sin la más leve interrupción.

Para dar idea de la labor que este ahogadero puede desarrollar, baste recordar que en un solo día se ahogan 24.000 kilos de capillo.

En tiempo oportuno y aplaudiendo la mejora y a los que en su murcianismo, siempre fecundo y entusiasta, lograron para ella la protección del Estado, dijimos en qué consistía este nuevo sistema, y el funcionamiento del mismo.

¡Ástima que la cosecha no boga funcionar largo tiempo y con el límite máximo de rendimiento, lo mismo a este, que a los demás ahogaderos que ello sería señal de que la producción habrá superado a la del año anterior.

En este año, y aprovechando la coyuntura de haber sobrado grandes cantidades de hoja de morera, son varios los colonos que intentan una segunda cosecha, habiendo ya algunos que tienen la simiente a punto de avivarse.

Es un intento plausible, y de escaso coste, y si en realidad pasase esta segunda crianza, se habría intensificado la producción y por

ende serian mayores los rendimientos. Sa'emos el peligro enorme que corre el intento por el exceso de calor; pero ¿quién sabe, si estudiando con detención el problema y dando otra forma a la crianza se obtendría un resultado excelente? Aplaudimos sin reservas esa nueva tentativa y daremos cuenta a nuestros lectores del resultado que se obtenga.

COSAS

Dice un periódico madrileño que un concejal ha exigido 1.500 pesetas por una credencial de ordenanza de Casa de Socorro. El que resulta que va a la Casa de Socorro es el concejal. Porque hay que ver lo que le socorren a unos seis mil reales.

El Gallo ha reaparecido en la plaza madrileña y se ganó la oreja de un toro porque iba por el desquite. Ha habido, pues, reconciliación y lo celebramos.

Y lo que son las cosas. El domingo salió Rafael de la plaza con la oreja de un toro, y en la corrida anterior estuvo a punto de salir el público con las orejas del Gallo. ¡Sic transit! que diría don Melquíades.

«La Correspondencia de España» después de aplaudir mucho el mitin de las izquierdas, dice que con ese acto está bien la cosa, y que el Gobierno no debe autorizar otros en que se trate de cuestiones internacionales.

¡Áramba, hombre! Eso se llama pedir justicia y no por mi casa. Eso no es correspondencia, amigo.

Los amigos de Lerroux que fueron a Madrid a escuchar su discurso, le han obsequiado con un banquete.

El toque de llamada que dió a la revolución en el mitin no merecía menos.

Y además: eso de nutrirse a costa de la revolución es una cosa muy natural entre nuestros revolucionarios.

En Madrid se ha celebrado una interesantísima carrera de caballos en la que se jugó la gente bastante dinero.

Los caballos que se disputaban el premio llegaron por el siguiente orden: 1.º, «Mela»; 2.º, «Pitoto»; 3.º, «Vigilancia».

Pero, señores: que hasta en las carreras ha de ser la Vigilancia la que llegue la última.

El bravo Martín Vazquez se ha ganado en Madrid dos orejas en ocho días.

El hombre viene apretando tan de veras que ya le llaman el «quinto as».

Está viendo repartir orejas, y se ha dicho para sus adentros aquello de «reparte Martín y deja para tí».

Y Martín se ha llevado dos en el reparto.

CH.

LA NEUTRALIDAD triunfa

Siempre me pareció que el Gobierno del señor García Prieto había muy bien autorizado el mitin

de las izquierdas. Era necesario que se celebrara, por que su resultado había de ser un triunfo grande, definitivo, resuelto para la neutralidad de España. Lo ocurrido en el mitin nos ha llenado de satisfacción.

No he creído nunca que el pueblo español tenga temor de que levanten su voz los intervencionistas. El acto celebrado en la Plaza de Toros de Madrid el pasado domingo ha demostrado una vez más que la resolución de no ir a la guerra está tan hondamente arraigada en el alma española, que hasta los que de la neutralidad quieren sacarnos, cuando hablan en público tienen que hacer de la sinceridad base de sus argumentos.

Eso fué el mitin del domingo: una prueba patente de insinceridad; y casi estamos a punto de calificarlo del mitin del miedo.

Nuestros intervencionistas tienen miedo a declararse en público; se puede hacer anónimamente en la prosa de un artículo periodístico, en unas declaraciones particulares que pueden ser rectificadas en lo que convenga y cuando convenga; pero cara a cara, dando el pecho, no. Y ahí está el mitin del domingo para demostrarlo.

Hubo una sola excepción: Lerroux. El dió la nota recia, la nota sincera, la nota de valor. Yo me declaré intervencionista a los seis días de la guerra vino a decir el caudillo radical—y en mi puesto estoy. Me han apedreado las masas, me han agredido, me han herido a un compañero, pero dejaría de ser quien soy si mi opinión hubiese variado.

Esa fué la verdad única del mitin. ¡Ah, si todos los intervencionistas españoles fueran tan resueltos! En tonces si que tendríamos motivos de temor los que queremos elegantemente, resultadamente que España no vaya a la guerra.

Afortunadamente frente a ese carácter se mueven unos pintorescos personajillos de opereta que más que temor nos producen deleite. No hay que temer, españoles neutrales, a los intervencionistas. Ya lo habéis visto; el pasado mitin ha sido el triunfo de la neutralidad. Ya los visteis retorciendo argumentos y dando vueltas a las ideas para demostrarse intervencionistas, sin predicar la intervención, mientras Lerroux se jugaba la poca popularidad que le resta, completamente solo en aquel ambiente de medrosidad y de insinceridades.

¿Miedo al mitin de las izquierdas? ¿Por qué razón? All no podía pasar más de lo que pasó. Sobradamente conocemos a nuestros hombres de la izquierda para haber pensado otra cosa.

El mitin se celebró en buena hora para que todos nos enteremos una vez más que España no irá a la guerra. Que intervencionista fué aquel céebre artículo de «Neutralidades que matan», y ocultada fué siempre su verdadera paternidad; que intervencionista es el conde de Romanones, que ha dado el ejemplo más grande de insinceridad que registra la historia, y por intervencionista fué arrojado del poder; que intervencionista era el mitin del pasado domingo, y nadie se atrevió a pedir la intervención, con una sola excepción; que intervencionista declarado es el gran funámbulo político don Melquíades Alvarez y estuvo media hora atravesando la plaza sobre la cuerda floja haciendo maravillosos ejercicios de equilibrio.

No es en la calle, ni en los patios y los sibilos del pueblo, donde vamos a buscar el fracaso del mitin y la recia nota de la inquebrantable y patriótica resolución de España; es en el propio local, es en el mismo acto, en su entraña, en sus discursos, en las interrupciones de lo que «ya no se fiara», en los equilibrios, en la propia esencia de un acto que para tal es enseñanza nos ha dejado.

Práctico, predicad sin miedo, señores intervencionistas. Vosotros mismos nos habéis demostrado el parate domingo que España es fuerte en sus resoluciones, que nuestra neutralidad es inquebrantable, que nuestro apartamiento de la guerra es definitivo.

¡Qué gran favor os debemos! LUIS NAVARRETE

Universidad Literaria de Murcia

El día 1 del próximo Junio darán comienzo los exámenes en dicho Centro.

Los del preparatorio de Ciencias y de Filosofía y de Letras, en el local del Instituto; y los de la Facultad de Derecho en el edificio de la Universidad, junto a la iglesia del Carmen.

Sección de tribunales

En la sección primera de la Audiencia dióse ayer comienzo a la vista de la causa por los sucesos ocurridos en 5 de Junio de 1915 en la Puerta de Soto, cuya causa ha producido gran expectación entre nuestra población rural.

Resultaron de los hechos, muerto Juan Jesús Galin, herido José Oñenes, y procesados los hermanos Antonio y Fulgencio Fernández García a quienes el Fiscal considera como autores de un delito de homicidio y a quienes d-fienden los señores Gall go y Jover.

También ocupan el banquillo nueve procesados más a quienes el Fiscal los acusa como autores de un delito de disparo a cada uno y a quienes defienden los señores García (don G.) Ruiz Funes, Vilazón, Calvo y Guirao.

Los señores Calvo y Guirao hacían ayer su debut en el foro, ambos son licenciados en nuestra Universidad y había la natural expectación por conocer sus aptitudes para la honrosa profesión a que se dedican, esto unido a la natural simpatía de ambos hizo que la sala primera de la Audiencia se encontrase llena de un público tan numeroso como distinguido.

Prestaron juramento los noveles letrados siendo apadrinado, el señor Calvo por el Decano de este lustre colegio don Isidoro de la Cierda y el señor Guirao por don Ricardo Guirao.

Después de practicadas las pruebas en las que los debutantes demostraron grandes aptitudes, el Fiscal señor Llanos retiró la acusación contra diez de los procesados y la sostuvo únicamente contra Antonio Fernández García.

Para hoy han quedado los informes del Fiscal y el letrado defensor.

Los nuevos letrados a quienes deseamos muchos triunfos, unánimemente felicitación a las muchas recibidas.

GOLILLA

Los alumnos de Derecho penal

Copiamos de nuestro colega cartagenero «El Porvenir»:

«En el correo de ayer, como se había anunciado llegaron los alumnos de Derecho penal de la Universidad de Murcia acompañados de su culto y distinguido profesor don Mariano Ruiz Funes.

En la estación esperaban a los viajeros representaciones del claustro de profesores del Instituto, Facultad de Industria, Económica y el Director del penal señor Mur con el personal a sus órdenes.

Por las calles de San Diego, Cuatro Santos, O una y Plaza de Santa Catalina se dirigieron los alumnos en número de 28 al penal de esta plaza girando una detenida visita, en la que fueron acompañados por el personal de la Prisión, y recibiendo conferencias repetidas del Director que les explicó detenidamente el funcionamiento de la Casa, acomodada a las más modernas prácticas penitenciarias, inspiradas en la redentora teoría de aquélla santa mujer que en vida se llamó Concepción Arenal, a cuya memoria se rinde en aquel establecimiento verdadero culto.

Hasta las dos y media de la tarde duró la visita, que fué sino todo lo minuciosa que requería y deseaban visitantes y visitados, lo suficientemente detenida para darse una idea bastante acabada de lo que en una prisión y del régimen, gobierno y organización que en ella se sigue.

Los alumnos y su profesor salieron altamente complacidos de la amabilidad de los funcionarios y lamentando que la premura del tiempo no les permitiese mayor detenimiento.

Un detalle importante que demuestra el afecto y cordialidad que reina entre profesores y alumnos de aquel Centro Murciano de cultura, y el deseo de aprender que tienen aquellos aventajados alumnos es el de que la mayoría de ellos han terminado con brillantes calificaciones en el curso académico, y, sin embargo de tener aprobada la asignatura acogieron con cariño las ideas de su profesor y a ella prestaron gustosos y entusiasmados su concurso.

Reciban profesor y alumnos nuestro más afectuoso saludo y lleven a la ciudad hermana nuestra vehemente deseo de progreso y esplendor para aquel Centro de cultura honra de la Patria chica y de sus esclarecidos hijos.

La tormenta de ayer

Después de andar el tiempo dando vueltas desde la noche anterior, ayer, poco antes de las doce, descargó sobre esta población un aguacero verdaderamente torrencial. No duró mucho tiempo la lluvia, pero fué esta tan abundante que a mayor parte de las calles quedaron convertidas en verdaderos ríos. Muchas casas se inundaron.

A la una se repitió la lluvia, esta vez acompañada de buena cantidad de truenos y relámpagos. La tormenta duró una media hora.

Con motivo de la revolución atmosférica ha refrescado bastante la

temperatura. En algunos momentos el airecillo es bastante molesto. En los momentos actuales estos aguaceros ocasionan daños de bastante consideración a la agricultura.

CUENTA de los gastos ocasionados en las pasadas fiestas de Abril

A la casa Ortega de Valencia por confección de carteles. Justificante, núm. 1; 466,65, pesetas.

A la litografía de Gay y Pagán, por 8.000 cubiertas para los carteles de mano, 50.000 sellos de propaganda y 60 de los dibujos. Id. núm. 2; 322.

A Santiago García, por colocación de carteles en la capital. Justificante núm. 3; 5.

A Cortes y acarreos carteles. Justificante 4; 20,90.

A don Ricardo Quesada, para la confección de los programas de mano. Id. núm. 5; 435.

Por colocación de carteles de fiestas en algunos pueblos de la provincia. Id. id. 6; 50.

Subvención a la Batalla de Flores (cuents publicadas en el día anterior), 2.302,32.

Subvención al Tiro de Pichón. 1.750

A las corridas de toros, 1.389.

A la banda de Molina, justificante 7; 125.

A la «Artística», id. 8; 280.

A la «Misericordia», id. 9; 280.

A don Protónico señor Arnal, id. 10; 1.800.

A periódico «El Liberal» por anuncio y propaganda, id. 11; 200.

A «El Tiempo», id. 12; 100.

A la «Verdad» id. id., 13; 100.

A «El Fomento» id. id., 14; 21.

A extraordinario «La Verdad», id. 15; 50.

A «Eco de Cartagena» id. id., 16; 20.

A «La Tierra» de Cartagena, id. id. 17. 75.

Gratificaciones por varios conceptos, id. 18; 150.

Al señor Rotenas como premio al boceto para el cartel anunciador de los programas de fiestas, id. 19; 50.

Gratificación al cobrador de la recaudación, id. 20; 10.

Subvención para el equipo de Fútbol durante las fiestas, id. 21; 200.

A prensa gráfica (por su propaganda en el periódico ilustrado «Nuevo Mundo», id. 22; 1.000.

Eustaquio Sánchez, por repartir unos programas, id. 23; 2.

José García, por reparto y fijación de programas y carteles en toda la provincia de Murcia y Alicante y algunos pueblos de esta última provincia, id. 24, 25 y 26; 225.

Dejado de cobrar de los señores cuyas cuotas se dieron como ingresadas en las listas de recaudación, id. 27 y 28; 55.

Verbena de Caridad A don Enrique Garmona, id. 29; 80.

A don Jesús Belmar, id. 30; 30. A don Hugo Dahlberg, id. 31; 22. A don Antonio Gascón, id. 32; 50. A don Joaquín Masía, id. 33; 8. A don José Gascón, id. 34; 85. A don Luis Martín, id. 35; 125. A don Julian E. vira, id. 36; 150. A la Industrial Sola, id. 37, 1200. A don José García Alcaraz, id. 39; 375. A Lebón y C.ª, id. 38; 100. 46.

TEATRO ORTIZ.

Hoy miércoles, a las siete y media,
VER OUT DE GRAN MODA La
Como Hormigas.
La Malquerida.

comedia de gran éxito en dos actos,
Por la noche a las nueve y tres cuartos,
A don Manuel Navarro, id. 40;
126.
A los dos amigos premio de fashadas, id. 41; 150
Al Circolo de Bellas Artes premio de fashadas, id. 42; 250.
A don Carlos Ruiz fúnes, idem id. 43; 200.
A doña Adela Trigueros, id. 44; 15.
Al Jardinero del Casino id. 55; 30.
A Ruiz Selquer, id. 45; 182'50
Suman todos los gastos, 14719'10
RESUMEN

Recaudación publicada anteriormente, 13987'50.
Donado por don Anselmo Lorenzo, 15.
Total 13995'50.
Importan los gastos, 14719'10
Deficit, 723'60.
Murcia 28 de Mayo de 1917.—
El Tesorero de la Comisión de las Fiestas, José Quer Parra.—El Presidente de la comisión de Fiestas, Joaquín Carlos Boas.

NOTA. Todos los justificantes obran en poder del tesorero don José Quer Parra y están a disposición del público durante todo el mes de Junio.

Boletín Religioso
Mayo 1917
MIÉRCOLES XXX
San Fernando rey de España, San Gabino, San Basilio, San Emilio y San Crispulo m.—Tempora —I. P.

CULTOS
En San Andrés.—Los Ejercicios espirituales llamados de Las Flores se hacen a las cinco de la tarde, con sermón.
El día 30 predicará don José Marco Marco.
En San Nicolás.—Mesa de Mayo Por la mañana, durante la misa de siete.
En Madre de Dios.—A las siete de la tarde, los ejercicios del mes de Mayo.
En San Lorenzo.—Mesa de Mayo. Todos los días en la misa de siete.
En Santa Catalina.—Flores de Mayo. Todos los días a las siete y media.

VELA Y ALUMBRADO
Día 30.—En San Nicolás por don Luis Senac, su esposa y nieta.
Día 31.—En San Andrés por los asociados vivos y difuntos de la Congregación del Amor Hermoso.

Por los teatros
Roma
Anoche se representó en este elegante teatro la preciosa comedia de don Miguel Echegaray «Caridad», que obtuvo una interpretación esmeradísima por parte de todos, especialmente por la señorita Las Heras (Luz) que estuvo admirable, por lo que recibió reiterados aplausos en varios mull y al final de todos los actos.
Como verán nuestros lectores a continuación, desde esta noche la notable compañía de que nos ocupamos, actuará en el Teatro Ortiz.

La Empresa de los teatros Roma y Ortiz trasladan a este último teatro la notable compañía Las Heras-Gentil, que con tanto aplauso ha venido actuando en el coliseo municipal.
Desde esta tarde, pues, en vermouth de gran moda y con la segunda representación de la comedia nueva en 2 actos de Linares Rivas «Como hormigas», volverán a presentarse estos celebrados artistas en el teatro de la calle de Vera de Bey.

Circo
Las obras puestas anoche en es-

compartió con García Prieto y el ministro de la Gobernación.
Será recibido mañana en audiencia por el rey.
Por la tarde regresará a Barcelona.

Asamblea republicana

(Por telégrafo)
Proposición aprobada
29.—A las 11'15 n.

La asamblea republicana ha aprobado una proposición declarando que el partido republicano continuará constituido teniendo por base los partidos autónomos y los republicanos independientes y se formará una federación con los partidos radicales, federalistas, unionistas y conjuncionistas.
A las 11 se procurará llegar a una inteligencia con los obreros agrarios y otros elementos avanzados.

Audiencia

Señalamientos para el día 30.
Sección primera
Por jurados.—Continuación de la causa del Juzgado de la Otedral por homicidio.
Orales.—Del Juzgado de Caragana, por atentado, contra José Carrión.
Defensor, señor Sanz.
Procurador señor Ilemencin.
Sección segunda
Por Jurados.—Del Juzgado de Lerer, por infanticidio, contra Buenaventura Navarro.
Defensor señor Hernández Montesinos.
Procurador señor Ruiz Lónoz.

Comentarios de la prensa

(Por telégrafo)
29 11'15 n.

Los periódicos de hoy publican extensos comentarios sobre el sigiloso Consejo de ministros, celebrado ayer en la presidencia, en las primeras horas de la noche.
Entre los comentarios figuran el de suponerse que la reunión fue motivada por el arresto de varios militares en Barcelona, de los que los ministros trataron ampliamente, así como de la situación creada a la región de Levante, con las órdenes dadas por el gobierno inglés para que se prohiba la exportación de frutos españoles.
Se asegura también que se ha dado un voto de confianza al ministro de la Gobernación para que estudie el asunto y proponga los medios que estime más oportunos, para atenuar esta medida del gobierno inglés.
También se dice que los ministros se ocuparon de la proyectada manifestación de neutralistas en Madrid y de los mítines intervencionistas, anunciados por Lerroux.

Senadurias vitalicias

(Por telégrafo)
29.—A las 9'15 n.

En breve se firmarán los nombramientos de senadores vitalicios que han de cubrir las vacantes que existen en la actualidad.
Entre otros nombres se citan para ocuparlas a Paraiso, Tejada, Nicolás Oliva, Montero Vilgés, López Pelegrín y don Eduardo Gaset.

La manifestación neutralista

(Por telégrafo)
29. A las 11'15 n.

La instancia pidiendo autorización para celebrar la manifestación neutralista en Madrid, irá firmada por Vazquez de Mella.
Este ha manifestado que sería conveniente que la instancia fuese también firmada por diputados de todas las fracciones políticas puesto que en todas hay entusiastas de la neutralidad.
Además de la manifestación, se proyectan celebrar varios mítines.

El gobernador de Barcelona

(Por telégrafo)
29.—11'15 n.

Ha llegado a Madrid el nuevo gobernador civil de Barcelona señor Sanchez Anido.
Estuvo en la presidencia donde

conferenció con García Prieto y el ministro de la Gobernación.
Será recibido mañana en audiencia por el rey.
Por la tarde regresará a Barcelona.

El Consejo de Estado

(Por telégrafo)
De interés para Murcia
29.—A las 11'15 n.

Se ha reunido en pleno el Consejo de Estado.
Entre los informes emitidos favorablemente figura la concesión de un crédito para el arreglo de los márgenes del río Segura en la provincia de Murcia.
Se denegó un crédito de pesetas 300'000 para la extinción de la leprosa.

La apertura de las Cortes

(Por telégrafo)
29.—A las 11'15 n.

El presidente del Consejo ha manifestado que es inexacto que el Gobierno haya rehusado la apertura de las Cortes por motivos de crisis.
Añadió que A. ha y Burell desearon la apertura de las Cortes pero acatan la voluntad de García Prieto en vista de que las declaraciones hechas por Romanones en San Sebastián han surtido los resultados que había y esto hace desaparecer el motivo que existía de abrir el Parlamento.

Militares arrestados

(Por telégrafo)
En Barcelona
29.—A las 11'15 n.

Se tienen noticias concretas del incidente ocurrido en Barcelona con motivo de una reunión de militares.
Se trataba de constituir una junta de defensa del arma de infantería por el gobernador militar de Cataluña, general A. fau, la prohibió obediendo las órdenes que le habían sido dadas por el anterior Gobierno.
En vista de la prohibición, una comisión de militares visitó a A. fau y parece ser que hubo alguna vivacidad de expresión, motivando esta la orden de arresto de algunos de los que formaban la comisión nombrada.
La junta la presidía el coronel Marqués y actuaba de vicepresidente el coronel Parejo.
El ministro de la Guerra se ha negado rotundamente a hablar de este asunto, hasta que confiere con A. fau.
Solamente dijo que los arrestados se encontraban en Monjuich.
Negó que se halla arrestado a ningún jefe ni oficial de la guarnición de Madrid.

Hundimiento del 'Eizaguirre'

(Por telégrafo)
Náufragos salvados
29.—11'15 n.

De Cádiz telegrafían que hasta ahora se conocen los nombres de varios náufragos del trasatlántico

«Eizaguirre», que han logrado salvarse.
Entre ellos figuran los pasajeros Ricardo Torres Francisco González Vega, los oficiales Marga y Mariani, el maquinista Fernández y 20 tripulantes.
Cónsul abogado
En el ministerio de Estado han manifestado que entre los que han perecido en el naufragio figura don Carlos Gordón Sanchez Romate que iba destinado al consulado de España en Port Said.
Embarcó en el «Eizaguirre» porque había el viaje por el cabo de Buena Esperanza, temeroso de ser sorprendido por un torpedeamiento.
Ansiedad en Barcelona
Aumenta la ansiedad entre las familias del «Eizaguirre» por la falta de noticias que se tienen del hundimiento.
Entre los desaparecidos figuran doce mujeres y cinco niños que se suponen hayan sido víctimas del naufragio.
Reconocimientos
Varias embarcaciones recorrieron el lugar del siniestro. Incontraron nada de los restos del naufragio.
El hundimiento
Se sabe que el buque se partió en dos mitades, hundiendo rápidamente.
A esto se debe el considerable número de víctimas que han habido.

Desmintiendo a Lerroux

(Por telégrafo)
29.—11'15 n.

El ministerio de la Gobernación ha manifestado esta mañana a los periodistas que en el ministerio de la Guerra existe una Nota de Noviembre de 1915 sobre el naufragio del vapor que aludió Lerroux en su discurso del día del domingo.
Añadió que efectivamente trata material de guerra para la fábrica de Sevilla y que el Gobierno solo recibió como indemnización la cantidad de 10 000 dólares.
Dijo después que se ha hecho un nuevo contrato con la casa constructora yanqui y nuevos pedidos.

Los restos de Quevedo

(Por telégrafo)
Una equivocación
29.—A las 11'15 n.

Se ha averiguado el verdadero paradero de los restos de Quevedo. Azorín escribió una carta al ministro de Instrucción pública en la que le decía que los restos que fueron enviados desde Villanueva de los Infantes pertenecían a un cadáver y no a Quevedo.
El alcalde ha telegrafiado que han sido encontrados los verdaderos restos que se buscaban y que han sido depositados en el Ayuntamiento.
En la Presidencia
(Por telégrafo)
El Consejo de ayer
29.—A las 11'15 n.

Al recibir esta mañana a los periodistas el presidente del Consejo trató de quitar importancia al Consejo celebrado ayer.
Como se le insinuó que se suponía que habían tratado de la suspensión de garantías lo negó en absoluto.
Dijo después que el ministro de la guerra le había anunciado que el gobernador militar de Cataluña general A. fau vendrá a Madrid.
Este viaje del general está relacionado con la detención de varios jefes militares en Barcelona.

Firma régia

(Por telégrafo)
Combinación de gobernadores
29.—11'15 n.

El presidente del Consejo llevó esta mañana a la sanción del mo-

narca la siguiente combinación de gobernadores:
Nombrando para desempeñar el gobierno civil de Cadiz al señor Urquiza que lo era de Salamanca; para ocupar esta vacante al actual gobernador de Badajoz; para el gobierno de Badajoz al exdiputado señor Gallego Diaz; y para el de Málaga el que en la actualidad lo era de Cáceres señor Serrano Carmona quedando esta vacante sin proveer.

Los reyes

(Por telégrafo)
Inauguración de un taller
29.—A las 11'15 n.

Esta mañana, las reinas doña Victoria y doña Cristina, acompañadas por la infanta Isabel inauguraron el taller de encaes.
Otra inauguración
Los reyes han inaugurado las obras de los talleres escuelas que se construirán a iniciativas de los padres Salesianos.
Bendijeron las obras el obispo de Madrid-Alcalá.

LA GUERRA EUROPEA

(Por telégrafo)
Resumen de operaciones
(Por telégrafo)
Informes oficiales
29.—11'15 n.

Insiste en el recio ataque al Sur del río Wipach el segundo ejército italiano, sin lograr, a pesar de sus tenaces y sangrientos esfuerzos, romper el frente que con tanta tenacidad y tan firme resistencia defienden las tropas austro-hungaras, las cuales no solo logran mantener solitamente sus posiciones, contra la agresividad impulsiva de los asaltantes, sino que tambien contraatacan en vigorosas y resueltas reacciones.
Los veinte kilómetros que hay desde la actual línea de los italianos hasta la codiciada Trieste, son muy difíciles de recorrer.
Tampoco son muy de tener en cuenta los progresos del tercer ejército de Cardona al Norte del mencionado río para ganar terreno en la meseta del Carso.
La ofensiva anglo-francesa, sigue detenida.
En los demás frentes y sectores no ocurre nada mencionable.

En Francia y Bélgica

Informes franceses
Paris. Oficial.
Los alemanes bombardearon violentamente Hurteville.
Conservamos íntegramente nuestras posiciones.
En Champagne hubo encuentros de patrullas.
En la derecha de Mosa conquistamos un puesto enemigo.
En el resto reina tranquilidad.
Derribamos siete aviones y averiaron doce.
Informes ingleses
Londres. Oficial.
Fracasaron los Raids enemigos y aumentó la actividad de la artillería.

NOTICIAS

El niño Manuel vino al mundo con estigmas hereditarios; débil, desnutrido, vive con viwendio y crece a fuerza de cuidados, artificialmente, salva los peligros de la primera infancia y llega a la segunda en máximas condiciones. Sus huesos no tienen condiciones de vida y una causa fortuita, caída, golpe, los uceca, sobreviene la erisis ó sea la tubercosis; terrible plaga de la humanidad, que basca una víctima ó sea más entre los seres debilitados y sin resistencia orgánica.
Unos frascos de Hipofosfitos Salud entenan la sangre, nervios y huesos, dan vigor a todo el organismo y apartan el espectro de la tuberculosos de los huesos, que por su frecuencia es peligro formidable

Para los infantes y adolescentes.—Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Días
Hoy, festividad de San Fernando, celebran sus días los señores Coello, Fernandez Reyes, López Ródenas, Pérez, Nieto, Piñuela, Diaz de Mendoza, Villante, Pardo Fernandez y otros a quienes enviamos nuestra felicitación.

Enfermedades del pecho
Dr. Martinez Ladrón e Guevara. Del Dispensario Antituberculoso y de la Sociedad Española de Especialistas del pecho.
Calle de Zooco.—Murcia
Teléfono 223.

El gobernador a Madrid
En el correo de ayer tarde salió para Madrid, el gobernador civil de esta provincia don Alfonso Ruiz de Gri alba.
Durante el tiempo que dure su ausencia, se ha encargado del mando de la provincia, el secretario del Gobierno civil señor Ziera.

Una nueva maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zuerca», que es, sin duda, de gran utilidad.
Esta maquinilla, que no es reconocida oficialmente, puede ser un regalo para un niño, al cual, de un modo rápido, le enseñar a hacer cualquier cosa que se le ocurra, aunque estén ellas en un estado.
No puede desconocer la utilidad que presenta esta maquinilla en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un sencillo perfecto.
«La Zuerca» mecánica, que se ha abierto rápidamente por todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.
La Sociedad Patent Magic Weaver, Paseo de Francia 97, Barcelona, España, remite el Zuerca Mecánica, libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.
Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa pidiendo una Zuerca recordad asegurarnos que es EL TIEMPO.

ESPECTACULOS

Ortíz
Compañía cómico-dramática de Las Heras-Gentil.
A las siete y media «Como hormigas».
A las nueve y media «La Malquerida».

Circo
Compañía de Pablo Lopez.
Función para hoy:
A las siete, «La Chicharra».
A las diez, «Jugo malabares» y «Molinos de viento».

Recreativo Sport
Gran parque de atracciones.

Gobierno civil

Se ha encargado de la alcaldía de Molina, el primer teniente alcalde don Pedro Campillo.

Don José de Fontes Alvareda presenta instancia solicitando la Subdelegación de Veterinaria del distrito de Totana.

El alcalde de Cartagena participa al señor Gobernador haberse posesionado de la presidencia del Ayuntamiento de dicha ciudad.

Exploradores de España
TROPAS DE MURCIA
Excursión a Montegudo
Con objeto de complementar la orden dada por el Consejo, y asistir a la excursión proyectada por ésta, se reunió la tropa en su cuartelillo a las 6 y 30 de la mañana del día 26 del actual.
Formados los grupos por sus respectivos instructores, marchó la tropa de la iglesia de Madre de Dios donde oyó misa; a la salida y hora de las 7 y 30 se dividió la tropa en dos partes, marchando los grupos por el camino que conduce al pueblo de Espinardo, llevando consigo un heliógrafo para hacer prácticas de heliografía con la segunda parte de la tropa compuesta por los grupos amarillo, café y morado que salió para Montegudo.

Da los individuos de la escuela de subestructores fuimos destinados tres a cada grupo, siendo designado el cronista para ir a Montegudo, con parte de la tropa, compuesta por los grupos antes dichos, al mando de los subestructores señores Bermejo, Selquer y Rios, yendo al frente de todos el señor Bermejo.

A las ocho y media almorzamos en los alrededores de la venta conocida por «La Gloria»; después seguimos la marcha, llegando a Montegudo a las 9.

Allí nos esperaban los Exploradores de dicho pueblo, siguiendo todos hasta el lugar conocido por el Calvario donde establecimos el campamento a las nueve y quince.

Una vez establecidos se saltaron dos palomas portadoras de telegramas, que fueron recibidos en el Tiro Nacional (doméstico) así el explorador.

A las nueve y treinta partimos los exploradores telegrafistas hacia nuestro hermoso castillo, donde instalamos la estación heliográfica dirigida por el subestructores señor Selquer, quedando instalada a las diez y media, pero a causa de las neblinas y de la niebla no pudimos heliografiar hasta después de comer que se despejó el tiempo.

A la una menos quince comimos después de lo cual, y como ya antes he manifestado, pudimos transmitir algunos mensajes.

A las tres y media emprendimos el regreso hacia el campamento, donde esperamos la hora señalada para salir hacia Murcia que era las cinco y quince.

Al pasar por Montegudo fuimos galantemente obsequiados por el señor alcalde del castillo.

A las seis menos quince salimos de dicho pueblo para esta, llegando a la puerta de Oriuela a las siete menos quince, y al cuartelillo a las siete, hora fijada para llegar a ésta.

M. N. P.

de la escuela de subestructores.

Excursión a Espinardo

A las ocho menos cuarto salimos los grupos rojos, azul y parte de la escuela de subestructores al mando del jefe de tropa don Manuel Costa Farinas, con dirección a Espinardo y a las ocho y cuarto llegábamos al Recreativo Sport suyo donde nos invitó galantemente a pasar a visitarlo almorzando allí dentro, amenizando el acto escogiendo piezas del gramófono; después del desayuno los señores del Recreativo nos enseñaron aquel sitio quedando entusiasmados de las delicias de aquel lugar.

A las nueve se emprendió de nuevo la marcha y después de agredido el grupo de Espinardo en la entrada de este pueblo y seguimos

hacia el tiro sito destinado para acampar.

A la llegada al tiro el jefe de la tropa por asuntos particulares tuvo que dejar el mando de esta recorriendo este en don Agustín Etuban Záratez; en un cerrillo al lado se estableció el servicio de heliografía no pudiendo funcionar hasta hora y media más tarde a causa de la falta de luz. Durante toda la mañana hicieron los grupos instrucciones dirigidos por sus instructores hasta la una hora de comer que fué anunciada por el cornetín con el toque de regino.

A la una y media se recibió el primer heliograma de Montegudo siendo comunicado por el jefe de la sección heliográfica don P. Parra al jefe de tropa accidental, el cual le dió a conocer a ésta.

Después de comer el instructor de los azules don C. Ferrero Brugarolas dió una conferencia sobre topografía practicando con varios aparatos.

A las 4 y media llegó al campo de tiro la Cruz roja a cuyo frente estaba don Manuel Costa Farinas y después de varios ejercicios hicieron prácticas de campaña ajenas de auxilios por los exploradores que hicieron un simulacro y tuvieron varios supuestos heridos, los cuales fueron socorridos por los camilleros y demás individuos de la Cruz roja realizando estos sus ejercicios con una maestría y precisión inimitables.

A las siete y tres cuartos se verificó el regreso llegando al Cuartelillo a las ocho y media muy satisfechos de esta excursión.

J. M. P.

Murcia 28 de Mayo de 1937.

PÁGINAS DE LA CAMPAÑA

La ofensiva italiana

La batalla que briosamente iniciaron las tropas del general Cadorna, continúa sangrienta y trágica en todo el frente que se extiende en los Alpes Julianos desde el mar hasta Piave.

El terreno escarpado en que la pelea se encarna es un obstáculo tan enormemente fuerte que pone trabas insuperables al atacante, obligándole a conquistar paso, y palmo a palmo, para vencer los inconvenientes de la accidentada zona en que se desarrollan los combates; además, los defensores cuidaron en el largo espacio invernal de construir para la defensa, completando las excelencias del terreno, un verdadero e intrincado laberinto de trincheras, dédalo misterioso que constituye para el intrépido asaltante continuas e inextricables ce-

ladas. Los mismos italianos en sus partes oficiales reconocen sinceramente que tienen que haberse librado con un enemigo diestramente aguerrido que se aferra firmemente al terreno, que defiende con abilidad y heroísmo abnegado.

El resultado de las operaciones es el siguiente: entre el mar y el camino de Janiano a Biadovizza, operaron activamente dos brigadas de toscanos, la 77 y la 78, otra de bersaglieri, con los regimientos 7 y 11, los dos regimientos de infantería números 275 y 220 y un formidable número de baterías de campaña, aparte, naturalmente, de las baterías de posición que abrieron intenzamente el período preparatorio del avance. Y a pesar de todas estas fuerzas, en las que la muerte hizo horrosos estragos, solo avanzó la línea de Foca-Tomare Fiorider y cota 21 el Sudocoste de Jasiaco; al Norte de este punto operó la brigada de Mantua, compuesta de los regimientos números 114 y 119 y la lucha se ensañó extraordinariamente en las difíciles cotas 234 y 547. Los asaltantes consiguieron llegar en su terrible y sangriento empuje hasta las primeras casa de Versico.

Mientras los soldados austro-húngaros atacaban con vigoroso empuje desde Castigevizza hasta el Fregido, presionando violentamente sobre la brigada de Carlotta constituida por los regimientos de infantería 137 y 158.

Al Este de Gorizia también atacaron decididamente los austriacos, realizando varias incursiones victoriosas contra la cota 184 el Norte de Hsohly contra Orzulara.

En la zona del monte Gucco, donde se inició esta descomunal ofensiva, también verificaron los austriacos ataques violentos y duras, reaccionando contra las pocas posiciones que el enemigo consiguió ocupar en sus primeros impetuosos asaltos.

Hubo asimismo terribles luchas terrestres en los atrinchamientos italianos situados al Este de la altura de cota 652 (Vadice), a cuyas defensas llegaron los contratacantes por sorpresa.

A todas acciones han concurrido, por parte de los italianos, baterías inglesas, tanto de posición, como de campaña, y para cooperar a la intensa acción que se desarrolla en el Cans, unidades inglesas, con otras unidades navales y con el auxilio de escuadrillas de aviones ingleses e italianos batieron desde el golfo de Trieste las retaguardias austro-húngaras.

El frente principal de ataque elegido por los italianos en esta nueva fase de su ofensiva, abarca unos 50 kilómetros desde Piave al mar. Los recientes combates se conti-

nuaron violentamente durante la noche y las batallas de posición de los defensores regaban las olas de avatares.

El clima de fativas es sabido que tienen el insuportablemente duro poder estar por mucho tiempo, por la carencia de vidas que suponen.

COMANDANTE CUNAXA

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA

Precios por 50 kilos del día 28
Patatas nuevas, 9'00.—Tomates 38.—Alcachofas, 10.—Bajanos 32.—Judías, 0'00.—Pisoles, 0'00.—Alor, 0'10.—Naves, 0'00.—Colifloras 0'10.—Habas, 6'00.—Cebollas grandes, 0'50.—Cebollas chicas, 0'30.—Naveles, 0'00.—Guisantes 5'00.—Limonas, 0'00.—Cilantro, 0'10.—Uva, 0'00.—Peras, 0'00.—Alcachofas, 0'00.

PESCADERIA

Precios, por kilo, del día 28:
Escabezo 2'00.—Sardinas, 0'80.—Merluza, 1'60.—Boga, 0'80.—Magras 1'00.—Boga, 0'60.—Alachá 0'00.—Salmón, 1'60.—Atún, 2'00.—Dorada, 1'40.—Boquerón, 0'40.—Jibias, 0'00.—Colmaras, 2'50.—Merluza, 0'00.—Pala, 0'00.—Jorbe 0'80.—Lenguados, 0'00.—Corbas, 0'00.—Bebes 0'00.

Tienda-Asilo

En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 5064 raciones de comida y 4931 de pan, de las cuales 4845 de las primeras y 4845 de las segundas han sido de ellas por la Protectora de los Pobres para la extinción de la mendicidad y para los niños de la casa maternal 6 raciones de comida y 6 de pan. El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Ha salido de vacaciones don Emilio Díez de Rivas.
Ha acaudado don Enrique Ayuso y don Antonio Brunet.

Registro Civil

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas.
San Juan
Defunciones, 3.
Nacimientos, 3.
Matrimonios, 2.
Castellón
Defunciones, 4.
Nacimientos, 2.
Matrimonios, 0.

La provisión de destinos militares

El ministro de la Guerra tiene preparado, y publicará en breve un Real decreto, reglamentando la provisión de destinos en el Ejército.

Según los términos que se tienen de dicha disposición, desde que ésta se ponga en vigor, que será treinta días después de publicada para dar tiempo a las peticiones de los interesados, todos los destinos del Ejército se darán a los que los soliciten en las condiciones que se mercan, salvo, naturalmente, aquellas que exigen, en las que han de desempeñarse, circunstancias especiales, como son la de Profesorado de las Academias, Escuelas de Tiro, Colegios de buerfantes, talleres, Centros técnico, etc., etc., y los del ministerio, ayudantes y oficiales a las órdenes, porque estos últimos han de ser de categoría personal. Los jefes y oficiales que deseen cambiar de destino, lo solicitarán en los primeros días del mes, y el día 15 las capitales generales enviarán las resoluciones al ministerio, para que surtan efecto en la propuesta del mes siguiente al de la petición.

Cuando haya varios que soliciten un mismo destino, la concesión se hará por orden de mérito de empleo entre los solicitantes, evitándose así los inconvenientes que tendrían el darlos por antigüedad de petición, dada la diversidad de las regiones. Ningún jefe ni oficial podrá solicitar un destino antes de haber pasado 12 revistas presente en el que le compete, salvo los casos de que el destino haya sido forzoso y esto por una sola vez.

Se suprimen en absoluto las permutas.
Al hacerse los destinos se tendrá en cuenta el tiempo que han de tardar en ascender los peticionarios; pues si les falta tiempo menor que el plazo de permanencia obligatoria, se desatendrán la petición. Cuando un jefe u oficial solicite a varios destinos, expresará el orden de preferencia, para procurar complacerle en sus deseos.

A más de las excepciones apuntadas, se exceptúan también, que dadas a la facultad del ministro el proveerlos, los de primeros jefes de Cuerpo y dependencia.
En guardia civil y carabineros los destinos se proveerán combata a equi.

Los que vayan al servicio activo, procedentes de la situación de reemplazo por enfermo, supernumerarios, cesa de excedente, etc., etc., constituirán dos grupos para colocación, dándoseles los

destinos que no hayan sido solicitados.

AVISO. CONTRA EL CALOR.—Como se ve con el presente anuncio, ya está resuelto el problema de vestir con la mayor economía, pues en la Secretaría de Hita se hacen trajes fracos de dril a la medida desde diez pesetas en adelante; y de lana, desde el increíble precio de veintidós pesetas.
Enumerada confección y prontitud en los encargos. No equivocar en la Secretaría de M. Hita, Sagartá, 35.

PERSIANAS de todas clases. Las de mejor calidad y más baratas se venden en la cestería de Francisco Sarabia Martínez Plaza de San Antolín, núm. 9.—MURCIA.

AUTO-PIANOS Y PIANOLAS "ABOLIAN"
Pianos «Crisó SFHA» primera marca española.
Últimas novedades en rollos de música de 65 y 85 notas, para toda clase de pianistas.
Cálculo de reparaciones y venta. Sagartá núm. 33, 34 y 36.

EFABLO MARTINEZ
Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales.
Alquileres, cambios y reparaciones.
ADICIONALES GRATIS.

ACADEMIA DE COMERCIO
DIRIGIDA POR
D. Federico Díez Pino
Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble.
Jabonerías, 10.

SARNA
(ROÑA)
Sin haber la cura solidamente e Antiséptico Martín 3 pesetas frasco.—Deposito: San Bartolomé, 10.—Farmacia.

Laboratorio de Higiene
Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII
Director: D. Julio García Gabarneo.
Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos minerales, alimentos y bebidas.—Alojación de todas clases de enfermos y vacunas al hombre y animales domésticos.
Tratamiento antirrábico por el método de Hogeys.

Borrío nuevo.—L. A. Frente al Hornos de la Fuensanta

Academia Francés y Contabilidad
P. FIBUX.
SANTO DOMINGO, 31.—BALANCE 1916.
Instituto y Normal.—Matriculados, 1. Sobresalientes, 4. Notables, 1. Aprobados, 4.
Correos.—Aprobados, 4.
Militares, 2 Buenos.

VICTORIA
Polvo de Arroz, calidad excelente, caja grande. PRECIO 50 CENTIMOS.
BAZAR MURCIANO
Imp. de EL TIEMPO

mingo aquel en que hubo fuego en casa y yo, sin la intervención valerosa de...

—Bien, bien; me lo figuro todo: se trata de aquel joven desconocido, ¿no es así?

—Sí, señora, sí; es de él de quien hablo; es en él en quien pienso constantemente; es con él con quien, en mi inexperiencia, soñé locamente en unir mi vida...

—Haci él se fueron de pronto todas mis aspiraciones a una dicha futura, en la que nunca había pensado...

—Es raro.—Interrumpió la señora de Fresles, poniéndose seria:—ese joven desconocido es tan bien la causa inconsciente de mi tristeza.

—Pero sí, sigue...

—Y bien, mi ensueño se ha desvanecido ya, brutalmente truncado por la realidad de los hechos, que hacen, lo he comprendido, imposible toda unión entre nosotros.

—¿Por qué?

—Porque ese joven, según mi padre, no tiene familia...

—¿No tiene familia?—exclamó la Condesa algo meditabunda.

—Sí, señora; es bastardo.

—¿Usted sabe que mi padre fué en su busca; quiso ir personalmente a darle las gracias; quizás también—al menos así me lo figuro,—soncibió alguna vaga esperanza relativa a mi...

—Después de haber descubierto la dirección de

ese joven y recogido algunos informes en casa de nuestro amigo Odrú, fué a Bresles, donde vive igual con sus padres.

—Allí supo mi padre toda la historia, que me refirió al volver.

—¿Ahí sí?

—Y esa historia ¿puedes decirme?—interrogó la Condesa con avidez mal disimulada.

—¡Ciertamente que sí!

—Andrés...

—¿Se llama Andrés?

—Sí, señora; Andrés Ledoux, nombre de sus padres adoptivos.

—Es un joven ingeniero, empleado en los talleres del señor D. Itaire en Chateau-Thierry.

—¿D. Itaire... Chateau-Thierry.

—Ignoraba esto—murmuró la Condesa lentamente, cuyos recuerdos del pasado volvían a su memoria tumultuosos y crueles.

—Yendo en seguida al objeto de sus pensamientos, preguntó:

—¿Qué edad tendrá ese joven ingeniero?

—¿Uos veinticuatro años. Hace poco tiempo que está en la comarca, apenas seis meses.

—En cuanto a sus padres, solo hace cinco ó seis años que se establecieron en Brasias.

parte de Mendou. Allí fué donde recogieron a Andrés...

—Era entonces muy pequeño; su padre adoptivo le salvó, según parece, sacándolo del Sena, donde se estaba ahogando.

—¿Hace mucho tiempo?

—Uos veinte años.

—En el momento de decir esto Magdalena, creyó sentir, de repente, en la nuca, como un sepio estallido y aprehente.

—Se volvió sorprendida.

—Después de ella, Rosalía Buchú, con la cabeza inclinada hacia delante, fuera de la ventana, parecía escuchar con una atención febril.

—Su ojo único relucía con un resplandor de curiosidad tan intensa, que la joven se quedó absorta.

—¿Qué hace usted aquí?—preguntó en voz breve e imperiosa.

—Señorita... bucheba a usted—respondió la Tuerita algo turbada, bajando vivamente el párpado que había atisbado avidamente.

—¿Qué quería usted?

—Para que me diga... la comida del auto... —Está bien... en seguida.

Magdalena se levantó contrariada por la indiscreción de la sirvienta, mientras la señora de Fresles, penetrada de la misma idea, cogía el brazo de la joven para alejarla.

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCEORES DE RAMON SERVET

MURCIA: Villales, 2, 4 y 6; Gonzalez Adad, 17 y Platería, 72.

AUTOMOVILES «DODGE»

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motores y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cuelletas de todas dimensiones. Visitaciones y reparaciones en río, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Reactiva para pequeñas industrias y plagas de las plantas de las mismas. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocero, Tallantería y Pintores.

Director Gerente: Don José Pascual del Riquelme

Tamaño 5 plazas, 12 HP. Motor de 4 cilindros, 11,50 litros por 100 kilómetros. Dirección a la derecha, volante a la izquierda, embrague y acelerador con discos de 11 volúmenes, escape de 11 volúmenes, para todo el mundo. Motor de 4 cilindros, 11,50 litros por 100 kilómetros. Dirección a la izquierda, volante a la derecha, embrague y acelerador con discos de 11 volúmenes, escape de 11 volúmenes, para todo el mundo. Motor de 4 cilindros, 11,50 litros por 100 kilómetros. Dirección a la izquierda, volante a la derecha, embrague y acelerador con discos de 11 volúmenes, escape de 11 volúmenes, para todo el mundo.

AUTOMOVILES CHEVROLET "FOUR-NINETY"

Coche de turismo 5 plazas, pesetas 7.800
Id. de id. id. id. con cubierta cambiada para invierno, pesetas 8.400.

ENTREGA INMEDIATA TODA PRUEBA

Quien desea adquirir un automóvil no debe desilusionarse sin antes ver y probar el CHEVROLET, con motor de 4 cilindros, magneto de alta tensión, carburador Zenith, 31 litros capacidad a 30 por 3 y motor para 4 cilindros, alumbrado y arranque eléctrico y cuantas características concuerdan con las de todo el mundo. Consumo de aceite 11,50 litros por 100 kilómetros.

Representante exclusivo en Murcia y Almería, J. Joaquín Díaz, SANTA TERESA, 2, MURCIA

Empres D'Encargos

Agencia de Encargos Pa cual, 1.
Servicio de transporte para Madrid—Barcelona—Valencia—Alicante—Cádiz—Albacete, y pueblos de la zona.
Se cubren los kilómetros en 3 días y Ofertador del Registro General de Pa cual, 4 días.

AGENCIA DE ENCARGOS

de DIBCO LOPEZ SERVICIO de transporte de mercancías entre MURCIA y LORO y pueblos de la zona. Compañía de transporte de mercancías de España—Cataluña—Murcia—Peña del Peto—Zaragoza y Cádiz—Pública—Luz—Suzar—Sociedad 4.—Luz e Loro, Alcantaral—Sociedad 1.—T. 4. 6. n. 136.

Pedro Gal

De venta en Murcia, Bazar Murciano, Platería, 66 y 68. Sucursal en Cartagena, Mayor, 33.

REPARACIONES LIMPIEZA. Limpieza de coches y coches eléctricos.

GUANO SADRIAN ADRIAN VIUDES

MURCIA. Florida Blanca, 82.

ALMORADI (Alicante)

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata & Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de máquinas eléctricas con material de la ALLMANN SVENSKA.—Depósito de materiales eléctricos de 1 a 150 cables. Grandes talleres de fundición.—Calefacción y maquinaria para todo tipo de trabajos.—Especialización en maquinaria para la industria eléctrica.

LA UNION—Cartagena

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal Gallego
Especialidad en jarabes y Anisados finos y corrientes.

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Azules y toda clase de materiales de construcción de Juan Bernal Gallego (Palmar)
Depósito, Lencera, 23, MURCIA.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase.
Contra la pérdida de alquileres.
Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña 15 y Cortes 624.

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Delegado en Murcia
DON AGUSTIN MONTEVERDE, SANTA PERESA, 7

- Máquinas de coser, bordar y accesorios.
 - Máquinas de hacer géneros de punto y accesorios.
 - Máquinas de escribir y accesorios de todos los sistemas.
 - Bicicletas, Motocicletas y accesorios.
 - Gramofonos, discos y accesorios.
 - Camas de hierro y de madera.
 - Muebles de todas clases y curvados.
 - Taller de reparaciones.
- PABLO MARTINEZ
Segasta 32, 34 y 36.—MURCIA VENTAS A PLAZOS

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11.—MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio Exposición Universal de Lisboa 1905

Productos Químicos: Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro. Acido sulfúrico ordinario.—Alcornoque.—Alcornoque.

Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos

Laboratorios para el análisis químico de los terrenos y determinación de las mejores abonos. Servicio agrario para el cultivo racional de abonos, bajo la alta inspección del Ministerio Agrario.

Excmo. Dr. Don Luis Granado

AVISO IMPORTANTE.—Pida a la Sociedad la Guía Especial para aclarar las muestras de las tierras, y remitir estas con anticipación para su análisis. No comprar sin entrar antes de nuestras tarifas. Diríjase a:

Sociedad General de Industria y Comercio
VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal Apartado núm. 3-0.—Dirección telegráfica y telefónica, Gaiuco MADRID

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea al Río de la Plata y Brasil

El Vapor
Reina Victoria Eugenia
Salida el 9 de Mayo de Puerto Plata, el 19 de Málaga, y el 21 de Cádiz para el Río de la Plata, Brasil y Buenos Aires.

P. de Satrustegui
Salida el 10 de Mayo de Bilbao, el 16 de Valencia, el 18 de Málaga, el 21 de Cádiz y el 19 de Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Antillas, México, New-York, y Costa Rica

Manuel Calvo
Salida el 25 de Mayo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga, y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Santo Domingo.

Reina Maria Cristina
Salida el 18 de Mayo de Bilbao, el 19 de Valencia, el 20 de Málaga y el 21 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Santo Domingo.

Monserrat
Salida el 10 de Mayo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, San Juan de los Rios, Colón, Habana, Caracas, Puerto Cabello y La Guayana. Se cubren los cargos y pasajes con trabajo para Veracruz, Tampico y Puerto del Pájaro.

Línea de Fernando Poe
Santa Isabel
Salida el 2 de Mayo de Barcelona con escala en Valencia y Alicante, y el 3 de Cádiz para Tampa, San Juan, Matanzas (facultativa) Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poe.

Entre vapores admitidos en las condiciones más favorables, y pasajes dentro de la capacidad de alojamiento y trato especial, con la seguridad de un buen servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agencia en Murcia: Magín Foch Torres, Belluga 8.

NOVEDAD!

La Zurcidora Mecánica

Con este aparato hasta el más difícil puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIDORA y REENDAR medias, calcetas y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe fallar

Lengua familiar

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay catálogos.

Patent Magic Weaver
Calle de Gracia, 87.—BARCELONA.

La Mejor de lo Mejor

Cualquier jabón tiene rabillo, al menos se queda en el agua, este es el de casa de Fructos (La Venta el Bazar Murciano).

Facilita el agua, 25 céntimos.

Grande, 1 peseta.

CONSEJO AMISTOSO

¿Queréis aprender bien el francés?

Elegid un profesor francés que sepa el español tan perfectamente como vosotros y tenga la experiencia que solo pueda dar una larga práctica de enseñanza.

Prueba gratuita durante 3 días en casa de don Pedro Ponce.—Santo Domingo, 31.

MANOLA

Con este jabón ha creado la Casa Gal los finísimos Polvos de Arróz perfumados a la violeta.

PRECIO 10 y 25 CÉNTIMOS.

BAZAR MURCIANO.

¿REUMÁTICOS?

¿Queréis ver desaparecer vuestros dolores?

Bálsamo Victoria

que a base de Muehlenberg, Mentol, Alcanfor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Basta con una ligera fricción sobre la parte dolorida y se consigue una bayeta o franela para conseguir al aliento inmediato.

Precio 2 pesetas. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Salguero.

EUMACORES HUROL!

El HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, es especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia a los que padecen de hipertensión y tuberculosis.

Se fumará a diario las principales máquinas de la serie y provincias.

Envases para 500 gramos de tabaco, UNA peseta.

Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Salguero.

BRUGAROLAS Y C.

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Tejas, Ladrillos, ladrillos, baldosas, Azulejos, Material Eléctrico, etc., etc.

SOCIEDAD I.O. MURCIA

TELEFONO N.º 163.—Calle de Villanueva, 11.—1900.

Jabón de la casa Gal

Los hay de las varias clases que ahora esta acreditadísima casa, en el

BAZAR MURCIANO
Platería, 66 y 68; Murcia.
Sucursal en Cartagena, Mayor, 33.

ACEITE DE RICINO

SIN COLOR, OLOR, NI SABOR.
Preparado de todas sus impurezas y del gusto desagradable por su procedimiento especial.

FRANCO PARA NIÑOS Y PARA ADULTOS
UNICO PUNTO DE VENTA
Farmacia Moderna
DE AYUSO NIÑO
San Cristóbal, 8, Murcia.
Frente al antiguo Correo